

КУЙБЫШЕВСКИЙ СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»

№ 3 (195)



13
МАЯ
1974 г.



ПЕРВЕНСТВО СССР
КОМАНД МАСТЕРОВ
ПЕРВАЯ ЛИГА

„ТОРПЕДО“
(Кутаиси)

„КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ“
(Куйбышев)

ФУТБОЛ

Начало в 19 часов

РАССКАЗЫВАЕМ О НАШИХ ГОСТЯХ

Команда «Торпедо», представляющая коллектив кутаинского автозавода имени С. Орджоникидзе, впервые начала выступать в играх чемпионата страны в классе «Б» с 1959 года. Всего три сезона потребовалось этому коллективу, чтобы пробиться в высшую лигу, где торпедовцы выступали с 1962 по 1970 годы. Начиная с 1971 года, наши гости играют в первой лиге, где занимают вначале 4-е место, а в сезоне 1972 года — пятое. В прошлом году команда выступила без особого успеха, заняв в итоге лишь девятое место. Сказалось то, что по существу, в сезоне 1973 года команду пришлось фактически создавать заново. Вместо опытных игроков (не принесших, кстати, особой славы кутаинскому футболу), привезенных из московского «Спартака» и «Торпедо» — А. Кавазашвили, В. Амбарцумяна, А. Ленева, В. Петрова. Д. Сылагадзе — новый тренер кутаинского «Торпедо» А. Иоракидзе ввел в состав команды ряд молодых и перспективных футболистов. В нынешнем сезоне основной костяк команды и составили именно эти игроки.

В первом матче на Кубок СССР кутаинцы победили команду «Шинник» (Ярославль) — 2:1, в повторном поединке передел был на стороне ярославцев — 1:0. Поскольку в первом матче хозяевами поля были грузинские футболисты, они выбыли из розыгрыша кубка, ибо при равенстве мячей в двух матчах общую победу ярославцам принес гол, забитый ими в первом матче в гостях. В первом туре чемпионата кутаинские спортсмены, принимая у себя дома кемеровский «Кузбасс», одержали уверенную победу — 3:0. На 22-й минуте счет открыл Абзинидзе, а затем еще до свистка на перерыв Шелия и Окропишвили забили каждый по мячу. В следующем туре кутаинцы принимали футболистов свердловского «Уралмаша» и одержали вторую победу — 1:0. Этот единственный мяч забил Херхадзе. После двух туров торпедовцы вошли в число лидеров, занимая в турнирной таблице второе место. Однако, стоило торпедовцам покинуть родные стены, как они потерпели первое поражение в Ярославле, где «Шинник» выиграл у них — 1:0. Затем последовала ничья — 1:1 — в Иваново. Мяч в ворота «Текстильщика» провел Шелия. Вернувшись домой, кутаинские торпедовцы уступили в пятом туре московским железнодорожникам — 0:1, а в шестом туре нанесли поражение одному из лидеров — минскому «Динамо» со счетом 2:1. После этой победы кутаинцы остались с 7-ю очками на шестом месте в таблице.

Кутаинское «Торпедо» и «Крылья Советов» сегодня встречаются в двадцать первый раз. Пять матчей выиграли кутаинцы, семь — куйбышевцы, в восемь игр закончились вничью.

Куйбышевские зриги любят кутаинских футболистов за их темпераментную, техничную игру. Встречи куйбышевцев с торпедовцами всегда проходили в очень интересной, увлекательной спортивной борьбе. Но видимому, не является исключением и сегодняшний поединок, учитывая, что «Крылья Советов» и кутаинское «Торпедо» на сегодня в таблице разделяют лишь одно очко и оба коллектива находятся в числе лидеров.

ИЗ ПРАВИЛ ИГРЫ

(Раздел ведет судья всесоюзной категории Л. С. МОПСИКОВ)

Сегодня мы рассказываем зрителям о правилах замены игроков, а также об их экипировке.

В ходе игр команда может производить замену основных игроков запасными. Количество замен не должно быть более двух. Однако, положением о проведении чемпионатов и розыгрышей Кубка СССР предусматриваются и другие количественные замены. Так, в каждой игре основных составов в первой и второй лигах разрешается заменять трех игроков, а в дублирующих составах — шесть. Все замены производятся из числа запасных футболистов, внесенных в протокол соревнований; число это равно пяти игрокам для основных составов и семи — для дублирующих составов.

При замене вратаря или другого игрока должны быть соблюдены следующие условия: о предстоящей замене должен быть поставлен в известность судья в поле, после чего и может быть произведена замена. Запасной игрок может выйти на поле только после того, как заменяемый игрок покинет поле, получив разрешение судьи, которое может быть выражено каким-либо сигналом, и лишь во время остановки игры в месте пересечения средней и боковой линий. За несоблюдение необходимых условий при замене запасными игроками (выход в поле без разрешения судьи, когда игра не была остановлена и др.) игрок, нарушивший данное правило, должен быть предупрежден, а игра возобновлена свободным ударом, который выполняется игроком противоположной команды с места, где находился мяч в момент остановки игры, если судья остановил игру для вынесения предупреждения превинившемуся игроку.

Запасной игрок, внесенный в протокол соревнований, независимо от того, принял ли он участие в игре или нет, подчиняется тем же требованиям правил в смысле наказания за нарушения, что и основные игроки. За любое нарушение, совершенное запасным игроком в пределах поля, он подвергается такому же наказанию, как и любой другой игрок, принимающий участие в игре.

Для участия в играх чемпионата команды первой лиги могут заявить 22 игрока, которые не должны быть моложе 17-ти лет. Кроме футболистов, указанных в заявочном списке, в каждой игре разрешается выступать за основные составы двум, а за дублирующие составы — пятью юношами не моложе 17 лет, занимающимися в группах подготовки этой команды и в футбольных школах города. В игре дублирующих составов могут также принять участие три игрока из клубных команд города в возрасте не старше 23 лет, если они не выступали в играх команд мастеров в 1973 году.

Обмундирование игрока состоит из футболки или рубашки, трусов, гетр, щитков и обуви. Игровые не должны иметь на себе какие-либо предметы, представляющие опасность для других игроков. Одежда вратаря по цвету должна отличаться от одежды других игроков обеих команд и судьи.

Право на выбор цвета формы предоставляется команде гостей, а команда — хозяев поля должна играть в утвержденной форме (темной или светлой), отличающейся по цвету от формы соперников.

В официальных матчах обязательно, чтобы игроки были обуты в специальные футбольные бутсы или ботинки, но все они должны иметь футболки, трусы и гетры.

Правила не обязывают играть обязательно в бутсах или ботинках. Однако в официальных матчах не допускаются к играм один или несколько игроков без обуви, если у всех остальных имеется обувь.

Игрок, нарушивший правила игры, относящиеся к обмундированию футболистов, удаляется с поля. Он может вернуться на поле и вступить в игру только с разрешения судьи после того, как приведет в порядок свою одежду и обувь, и лишь тогда, когда мяч выйдет из игры. Если игроком не будут соблюдены данные условия (выход на поле без разрешения судьи, выход на поле, когда игра не была остановлена), то судья делает этому игроку предупреждение, а игра возобновляется свободным ударом, производимым игроком противоположной команды с места, где находился провинившийся игрок в момент остановки игры судьей.

Товарищи зрители! Мы просим вас направлять все вопросы, касающиеся правил игры, опуская написанные вами письма в специальные ящики, вывешенные на стадионе. На все ваши вопросы по правилам игры вы получите подробные ответы в наших следующих программах. Ждем ваших писем.

В СЕГОДНЯШНЕМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

«Уралмаш»	—	«Строитель»
«Кузбасс»	—	«Памир»
«Звезда»	—	«Нефтехимик»
«Динамо»	—	СКА
«Локомотив»	—	«Кубань»
«Шинник»	—	«Спартак» (Нл)
«Текстильщик»	—	«Спартак» (Ор)
«Спартак» (И-Ф)	—	«Металлург» (Лл)
«Металлург» (З)	—	«Таврия»

Очередной матч чемпионата на нашем стадионе смотрите 17 мая.

Встречаются «Крылья Советов» — «Нефтехимик».

Начало в 19 часов.

ВНИМАНИЮ ЗРИТЕЛЕЙ!

В предыдущей программе мы опубликовали календарь игр команды «Крылья Советов» в первом круге. Федерацией футбола СССР в календарь внесены некоторые изменения дат проведения туров игр. Вот как выглядит теперь календарь дальнейших игр «Крыльев Советов» в первом круге:

17 мая. «Крылья Советов» — «Нефтехимик» (Баку)

26 мая. СКА (Ростов-на-Дону) — «Крылья Советов»

30 мая. «Кубань» (Краснодар) — «Крылья Советов»

5 июня. «Крылья Советов» — «Динамо» (Минск)

9 июня. «Крылья Советов» — «Локомотив» (Москва)

15 июня. «Уралмаш» (Свердловск) — «Крылья Советов»

19 июня. «Кузбасс» (Кемерово) — «Крылья Советов»

26 июня. «Крылья Советов» — «Звезда» (Пермь)

6 июля. «Шинник» (Ярославль) — «Крылья Советов»

10 июля. «Текстильщик» (Иваново) — «Крылья Советов»

16 июля. «Крылья Советов» — «Спартак» (Нальчик)

20 июля. «Крылья Советов» — «Спартак» (Орджоникидзе)

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД 1-й ЛИГИ НА 13 МАЯ

		И	В	Н	П	М	О
1.	«Нефтехимик» (Баку)	6	5	1	0	8 — 1	11
2.	СКА (Ростов-на-Дону)	5	4	1	0	11 — 2	9
3.	«Локомотив» (Москва)	6	4	0	2	8 — 4	8
4.	«Динамо» (Минск)	6	4	0	2	10 — 7	8
5.	«Крылья Советов» (Куйбышев)	6	3	2	1	6 — 3	8
6.	«Торпедо» (Кутаиси)	6	3	1	2	7 — 4	7
7.	«Звезда» (Пермь)	6	3	1	2	8 — 8	7
8.	«Кузбасс» (Кемерово)	6	3	1	2	7 — 8	7
9.	«Таврия» (Симферополь)	5	2	2	1	7 — 3	6
10.	«Шинник» (Ярославль)	6	2	2	2	6 — 7	6
11.	«Спартак» (Нальчик)	5	2	1	2	3 — 3	5
12.	«Строитель» (Ашхабад)	6	2	1	3	6 — 7	5
13.	«Спартак» (Орджоникидзе)	5	2	0	3	9 — 12	4
14.	«Памир» (Душанбе)	6	1	2	3	6 — 10	4
15.	«Уралмаш» (Свердловск)	6	1	2	3	4 — 9	4
16.	«Металлург» (Запорожье)	5	1	1	3	6 — 8	3
17.	«Кубань» (Краснодар)	5	1	1	3	6 — 9	3
18.	«Металлург» (Липецк)	5	0	3	2	3 — 6	3
19.	«Спартак» (И-Франковск)	5	0	2	3	2 — 5	2
20.	«Текстильщик» (Иваново)	6	0	2	4	5 — 12	2

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО» (КУТАИСИ)

1. О. ГАДЕЛИЯ	(1950)	1. А. БЛОХИН	(1949)
2. Г. АБЗИАНИДЗЕ	(1948)	2. Н. МАРТЫНОВ	(1945)
3. Г. КИПИЯ	(1951)	3. Е. НАЗАРОВ	(1948)
4. О. БЕРУЛАВА	(1955)	4. Г. ПЛАТОНОВ	(1945)
5. Р. ЧОХОНЕЛИДЗЕ	(1948)	5. В. ЛОСЕВ	(1951)
6. Ш. ОКРОПИРАШВИЛИ	(1950)	6. В. ПАНФИЛОВ	(1950)
7. Д. КВИРИЯ	(1952)	7. Р. АРЯПОВ	(1948)
8. В. ШЕЛИЯ	(1953)	8. В. КОРАБЛЕВ	(1948)
9. Р. ПЕСТВЕНИДЗЕ	(1952)	9. А. КУПРИЯНОВ	(1952)
10. м. с. Д. ХЕРХАДЗЕ	(1945)	10. А. АНДРЕЕВ	(1950)
11. Г. ГАВИЧВАДЗЕ	(1955)	11. В. ФИЛИППОВ	(1948)

Начальник команды —
м. с. Г. М. СОРДИЯ.

Начальник команды —
Г. И. ФРИДЛЯНД.

Ст. тренер — м. с. з. т. СССР
— А. Л. НОРАКИДЗЕ.

Ст. тренер — м. с. з. т. РСФСР
В. В. КИРШ.

Тренер — Н. К. ГОРШКОВ.

Ответственный за выпуск — член президиума Федерации футбола
г. Куйбышева С. М. МЕШЕРЯКОВ.